Ирбитское муниципальное образование
Муниципальное управление образования Ирбитского МО
муниципальное общеобразовательное учреждение
«Пионерская средняя общеобразовательная школа»
Областной краеведческий Конкурс - форум «Уральский характер»
Конкурс активистов школьных музеев
Конкурсное направление «ІТ-музейщик»

ПРОЕКТ

«История Ирбитского ипподрома»

Авторы:

Карташов Павел Иванович, учащийся 9 «Б» класса. контактный телефон: +7 950 550-15-18 Речкалов Михаил Антонович учащийся 9 «К» класса. контактный телефон: +7 982 729-81-72

e-mail: 13110@ mai.ru

Руководители:

Долгушина Анна Ивановна, учитель МОУ «Пионерская СОШ», контактный телефон 89122539167 e-mail: anuta-dolgushina@mail.ru Калинина Лариса Васильевна, педагог дополнительного образования МОУ ДО «ЦВР» контактный телефон 89634414976 e-mail: kalinina-irbit@yandex.ru

Содержание

Пояснительная записка
Заключение
Список источников
Приложение 1
Экскурсия в краеведческом музее МОУ «Пионерская СОШ»_Тема
«Ирбитский ипподром: вчера, сегодня, завтра»
Приложение 2
Интервью с Л.А. Паршаковой, директором МОУ «Пионерская СОШ» в 2001-
2014 гг. о деятельности конноспортивной секции на базе школы (отрывок)
Приложение 3
Воспоминания Прядеиной Людмилы Леонидовны о своем отце, Сосновских
Леониде Афонасьевиче.

Пояснительная записка

Актуальность темы

В 2024 году наш родной Ирбитский район отмечает свой вековой юбилей. Самым крупным населенным пунктом района является Пионерский посёлок, образованный декабре 1963—январе 1964 года. На территории нашего посёлка работали более 10 предприятий и организаций, изучить их историю—важная задача активистов нашего школьного музея.

Изучая материалы по истории школы, мы узнали, что в Пионерской школе работала секция верховой езды, тренерами в которой работали сотрудники Государственной заводской конюшни с ипподромом. Администрациями школы и Госконюшни организовывались соревнования для юных жокеев. Сейчас в этом здании работает небольшой любительский конный клуб «Импульс», где ребята могут научиться ухаживать за лошадями, ездить верхом, а все желающие могут совершить конные прогулки, пообщаться с этими удивительными животными.

Из литературных источников, ГКУ СО «Государственный архив в городе Ирбите», материалов МБУК «Историко-этнографический музей», фонда краеведческого музея МОУ «Пионерская СОШ» мы узнали, что Ирбитский ипподром имеет славную историю. Здесь проводилась большая работа по разведению лошадей, спортивно — массовая и просветительская деятельность. Хотя ипподром находится рядом с школой, наши ученики мало знают про это, поэтому мы решили этой теме посвятить свой проект.

Новизна проекта: Большинство школьников значительную часть свободного времени проводят за персональным компьютером, планшетом, ноутбуком, смартфоном. Вопрос создания и наполнения медийного пространства стал одной из основных целей образовательной деятельности школы. Созданный три года назад молодой школьный музей только начинает поисковую исследовательскую работу, фонд экспонатов очень мал. Поэтому вместе с традиционной экспозиционно –выставочной работой на базе официального сайта МОУ «Пионерская СОШ» и официальной группы ВКонтакте создан виртуальный школь-

ный музей. Перевод музея на интерактивную площадку позволил расширить экспозиции, наполнив их оцифрованными экспонатами из фондов других музеев, дополнить работу музея виртуальными экскурсиями, актуальной навигацией, а значит увеличить количество посетителей, расширить возрастную аудиторию, привлекая всех, кому интересна история нашей малой Родины.

Тема проекта: История Ирбитского ипподрома

Концепция:

В основе виртуальной выставки - экспозиции «История Ирбитского ипподрома», расположенной на официальном сайте МОУ «Пионерская СОШ» в разделе «Школьный музей. Экспозиционно — выставочная деятельность», лежит хронологический подход представления событий, музейных экспонатов, связанных с деятельностью ипподрома в период с начала XX века с момента открытия в Ирбите и до сегодняшнего дня, когда организации не существует, а на ее территории занимаются любители конного спорта на частных лошадях. Собранный материал дает возможность систематизировать, обрабатывать и творчески представить накопленную информацию, разнообразить работу школьного музея.

<u>Жанр виртуально –исследовательского проекта:</u> виртуальный исследовательский проект: виртуальная выставка – экспозиция.

<u>Цель:</u> показать вклад Ирбитского ипподрома в историю города и района.

<u>Задачи:</u>

- 1. На основе литературных источников и материалов Ирбитского историкоэтнографического музея изучить историю ипподрома.
- 2. Изучить материалы школьного краеведческого музея по данной теме.
- 3. Побеседовать с директором МОУ «Пионерская СОШ» с 2001 по 2014 гг. Паршаковой Л.А. по организации деятельности школы в сотрудничестве с коллективом Госконюшни.
- 4. Создать проектную исследовательскую работу, разместить виртуальный продукт на официальном сайте МОУ «Пионерская СОШ» и в группе «Краеведческий музей» МОУ «Пионерская СОШ» ВКонтакте.

5. Разработать и провести музейное занятие по теме для учеников школы.

Объект исследования: история ипподромов

<u>Предмет исследования</u>: история Ирбитского ипподрома, его вклад в развитие города и района.

Целевая аудитория проекта: обучающиеся 1-11 классов, все желающие изучать историю нашей страны на примере развития одного из предприятий Ирбитского района. Возрастной ценз 8+.

Методы исследования:

- 1. Анализ исторической и документальной литературы в интернет ресурсах по теме проекта.
- 2. Анализ архивного материала, материала из фондов музеев.
- 3. Систематизация материала.
- 4. Интервьюирование.
- 5. Обработка полученных результатов.

Основные использованные источники информации по теме проекта

Книги

- 1. Большая советская энциклопедия. Ипподром. [электронный ресурс] Режим доступа: https://gufo.me/dict/bse/Ипподром
- 2. Герштейн, Я. Л. Ирбит и его окрестности: краеведческий путеводитель. Екатеринбург: изд-во Урал, ун-та, 1995.- 242 с.
- 3. Герштейн, Я. Л. Край наш ирбитский: краеведческие очерки. Екатеринбург: изд-во Урал, ун-та, 1998. 268 с.
- 4. Герштейн, Я. Л. Город на Нице: (краеведческие очерки): кн. 2-я. Екатеринбург: изд-во Урал, ун-та, 2000.-313
- 5. Ожегов. Толковый словарь [электронный ресурс] Режим доступа: https://dic.academic.ru/dic.nsf/ogegova/75406

Статьи в периодической печати

- 1. Абрамова Е. Любить-значит заботиться// «Ирбитская жизнь». 2006. 19 янв.
- 2. Абрамова Е. Лошадиная правда// «Восход» 2004. 2 апр

- 3. Берсенева Ю.В. Ипподромный круг истории [электронный ресурс] Режим доступа: http://irbit.info/history/memorials/sp
- 4. Бородин П. Мильков Л. Дадим красной коннице боевого коня// «Коммунар» -1941.-26 июля.
- 5. Воинков Г.С. Ипподрому 70 лет// «Восход» 1973.
- 6. Шорин А. Житель Тюмени подал заявку на открытие в Ирбите ипподрома//Областная газета 2013. 11 сент. [электронный ресурс] Режим доступа: https://www.oblgazeta.ru/society/12306/

Официальные сайты организаций

1. Конно –спортивные соревнования, посвящённый дню России в Ирбите 18 июля 2018 г// Региональный центр патриотического воспитания, [электронный ресурс] Режим доступа: https://www.pцпв.pф/news/konno-sportivnye-sorevnovaniya-posvyashhennye-dnyu-rossii-v-irbite/

Источники формирования предметного ряда виртуального проекта:

В Центральной городской библиотеке Городского округа «город Ирбит» нам сделали подборку книг, материалов из газет и журналов, посвящённых нашей теме. В фондах МБУК «Историко-этнографический музей» также собраны архивные фотографии, материалы о деятельности Ирбитского ипподрома в советский период.

В краеведческом музее МОУ «Пионерская СОШ» хранятся материалы о деятельности конноспортивной секции. Директор Пионерской средней школы в период 2001-2014 года Паршакова Любовь Александровна поделилась с активистами музея своими воспоминаниями.

Мы взяли интервью у краеведа —энтузиаста, разработчика авторских экскурсий по Ирбиту Ураловой Светланой Валерьевной, которая была одной из создателей детского спортивного клуба любителей лошадей в здании конюшни, входила в инициативную группу по спасению ипподрома. Она поделилась своими воспоминаниями о работе ипподрома в 2000-е годы. Ее воспоминания и фотоматериалы легли в основу части проекта, посвященной этому периоду.

Воспоминания о своем прадеде, наезднике Ирбитского ипподрома Сосновских Л.А. записал ученик 9 «К» класса Прядеин Никита

Эти материалы легли в основу для создания виртуальных витрин.

Методы исследования:

- 1. Анализ исторической и документальной литературы в интернет ресурсах по теме проекта.
- 2. Анализ архивного материала, материала из фондов музеев.
- 3. Систематизация материала.
- 4. Интервьюирование.
- 5. Обработка полученных результатов.

Поэтапное описание и итоги проделанной работы:

<u>1 этап</u> – изучение фондов краеведческого музея МОУ «Пионерская СОШ», выбор темы и предмета виртуального исследовательского проекта.

<u>2 этап</u> – изучение документов из ГКУСО «Государственный архив в городе Ирбите», материалов МБУК «Историко-этнографический музей».

Интервью с Л.А. Паршаковой - директором МОУ «Пионерская СОШ» 2000-2014 годов, С.В. Ураловой - краеведом –экскурсоводом.

<u> 3 этап</u> –

Создание раздела «История Ирбитского ипподрома» в разделе «Школьный музей. Экспозиционно-выставочная деятельность» виртуального школьного музея на официальном сайте МОУ «Пионерская СОШ»

В раздел вошли материалы:

- 1. Видео экскурсия «История Ирбитского ипподрома»,
- 2. Аудиогиды, созданные в мобильном приложении izi.TRAVEL о породах лошадей, проходивших испытание на Ирбитском ипподроме,
- 3. Кроссворды для учеников начальной и основной школы созданы onlinetestpad.com.
- 4. Тест «Что ты узнал про Ирбитский ипподром?», созданный с помощью сервиса ENQVIZ

Режим доступа: https://pionerschool.uoirbitmo.ru/kraevedcheskiy-muzey-mou-pionerskaya-sosh/ekspozitsionno-vystavochnaya-deyatelnost/istoriya-irbitskogo-ippodroma/

<u>4 этап</u> – Размещение материалов виртуального исследовательского проекта «История Ирбитского ипподрома» в группе ВКонтакте «Краеведческий музей МОУ «Пионерская СОШ»

Режим доступа:

https://vk.com/club210876412?w=wall-210876412_1231%2Fall (видео)
https://vk.com/club210876412?w=wall-210876412_1230%2Fall (фотографии ирбитского ипподрома в 1940-1980-е годы XX века из фондов историко — этнографического музея и Государственного архива в г. Ирбите)
https://vk.com/club210876412?w=wall-210876412_1232%2Fall (фотографии Ирбитского ипподрома 2000-е годы XXI века)

<u>5 этап-</u> Проведение занятий в школьном музее с использованием материалов виртуального исследовательского проекта.

<u>6 этап</u> – обращение в Ирбитский историко – этнографический музей за экспертной оценкой.

<u>Итоги и перспективы дальнейшего исследования и использования в выставочной деятельности:</u>

Крепкие узы связывают человека и лошадь. И независимо от того, какими темпами будут развиваться наука и техника, человек всегда будет нуждаться в лошади.

Для кого-то верховая езда - это хобби, для кого-то она может оказаться делом всей жизни. Но каждый из тех, кто хоть раз сидел на коне, подтвердит, что верховая езда - это невероятно увлекательно, красиво и полезно.

На основе найденной информации я понял, что Ирбитский ипподром внес немалый вклад в историю нашего района и всей области. Наши лошади помогали на фронте во время Великой Отечественной Войны. Ипподром стал одним из этапов профессионального становления наездников и частью жизни многих людей, ведь все они с удовольствием посещали конные соревнования.

Работая над проектом, мы узнали, что Ирбитский ипподром переживал в своей истории периодаы взлёта, развития. Сейчас время испытаний и надежд, остаются верны своему делу энтузиасты, которые сохраняют историю, популяризируют конный спорт, проводят экскурсии для всех желающих.

Начата поисковая работа о сотрудниках Ирбитского ипподрома в разные исторические периоды. Началом работы послужили воспоминания Людмилы Леонидовны Прядеиной о своем отце Сосновских Леониде Афонасьевьевиче — наезднике Ирбитского ипподрома, который не становился победителем соревнований различного уровня. Эти воспоминания записал ее внук, ученик 9 «К» класса Прядеин Никита. Так же мы нашли выпускниц нашей школы, которые в школьные годы занимались в спортивной секции на ипподроме, а значит, у проекта есть направления дальнейшего развития.

Мы –активисты школьного краеведческого музея, тоже можем внести посильный вклад в сохранение истории нашего посёлка, а возможно, кто-то из школьников, когда вырастет, займется племенной работой с лошадями, станет продолжателем славного дела развития конного спорта на Урале.

Ссылки на виртуальный исследовательский проект:

ВКонтакте

https://vk.com/club210876412?w=wall-210876412_1231%2Fall (видео)
https://vk.com/club210876412?w=wall-210876412_1230%2Fall (фотографии ирбитского ипподрома в 1940-1980-е годы XX века из фондов историко — этнографического музея и Государственного архива в г. Ирбите)
https://vk.com/club210876412?w=wall-210876412_1232%2Fall (фотографии Ирбитского ипподрома 2000-е годы XXI века)

Ссылка на виртуальную экспозицию на официальной сайте МОУ «Пионерская СОШ»

https://pionerschool.uoirbitmo.ru/kraevedcheskiy-muzey-mou-pionerskaya-sosh/ekspozitsionno-vystavochnaya-deyatelnost/istoriya-irbitskogo-ippodroma/-

Заключение

Время неумолимо отодвигает события в глубь истории. Но время не властно над стремлением живущих людей сохранить память о прошлом. Документы - живые свидетели эпохи. Изучая их, затем создавая информационные продукты, можно вновь и вновь прикасаться к тому далекому времени, становиться свидетелем эпохи.

Виртуальная выставка-экспозиция - это форма обучения, сочетающая рассказ с демонстрацией наглядного материала: фотографий, репродукций, видеофрагментов, аудиозаписей. В современных условиях виртуальная выставка создается с помощью компьютерных технологий.

Музейному активу нашей школы удалось создать интересный и социально значимый информационный продукт, который может широко использоваться для образовательной деятельности. Думаю, что деятельность Ирбитского Ипподрома, вклад его сотрудников в развитие сельского хозяйства и конного спорта - наглядный пример ответственного отношения к делу, стремление к процветанию, трудовой доблести старшего поколения. Нам стоит на них равняться и продолжить дело развития нашей территории.

Список источников

- 1. Абрамова Е. Бегам в Ирбите быть! // Ирбитская жизнь. 2004. 28 июля. С. 5.
- 2. Абрамова Е. Гривы и хвосты по ветру// Восход. 2009. 29 авг. С. 5.
- 3. Абрамова Е. Есть рекорд ипподрома! : [открытый чемпионат Свердловской области по конному спорту, проходивший в дни ярмарки] /
- 4. Абрамова Е. Лошадиная правда // Ирбитская жизнь. 2004. 21 апр. с. 6.
- 5. Абрамова Е. Мечта длиною в сорок лет //Ирбитская жизнь. 2006. 11 янв. С. 5.
- 6. Абрамова Е. фото Л. Полищука // Восход. 2013. 14 сент. С. 2, 4.
- 7. Абрамова Е. Юбилейные, памятные, наши!:[юбилейные даты Ирбита 2016 года] // Восход. 2016. 24 дек. (№ 100). С. 1.
- 8. Берсенева Ю. Ипподромный круг истории: [Ирбитский ипподром] //
- 9. Берсенева Ю. Сто десять лет коню под хвост // Ирбитская жизнь.- 2012. 21 марта (№ 11). С. 2.
- 10.Берсенева Ю. Эхом здесь разносится топот рысака // беседовала Е. Абрамова // Ирбитская жизнь. 2005. 19 янв. С. 3
- 11. Бородин П. Мильков Л. Дадим красной коннице боевого коня// «Коммунар» 1941.-26 июля.
- 12. Воинков Г. Ипподрому - 65 лет // Восход. - 1968. - 30 авг. - С. 4.
- 13. Воинков Г. Ипподрому - 70 лет // Восход. - 1973. - 26 янв. - С. 4.
- 14. Герштейн, Я. Л. Ирбит и его окрестности: краеведческий путеводитель. Екатеринбург: изд-во Урал, ун-та, 1995. - 242 с.
- 15. Герштейн, Я. Л. Край наш ирбитский: краеведческие очерки. Екатеринбург: изд-во Урал, ун-та, 1998. 268 с.
- 16. Герштейн, Я. Л. Город на Нице: (краеведческие очерки): кн. 2-я. Екатеринбург: изд-во Урал, ун-та, 2000. 313
- 17. Долматова Н. Юбилей отпраздновали скромно / Н. Долматова, Екатеринбург, 2011. - 23 июля (№ 133). - С. 4 : фот.

- 18. Живулин В. // Ирбитская жизнь. 2002. 3 окт. С.1.
- 19. Информационная справка МКУК "Историко-этнографический музей"
- 20. Недокушева Т. К. Сегодняшний день Пионерского / Т. К. Недокушева,
- 21. Онучина Л. Не забыта гордость Ирбита // Обл. газета. 2005. 19 авг.
- 22.Орлова В. Верховые, рысистые, скаковые... // Восход. 1993. 18 февр. C. 7.
- 23. Полищук Л. Коня на скаку остановит // Восход. 2007. 7 авг. С. 2
- 24. Полищук Л. Косит лиловым взглядом... // Восход. 2009. 20 янв. С. 3.
- 25. Решение исполнительного комитета Ирбитского районного совета депутатов трудящихся города Ирбита N8 от 10.01.1944 года «О мобилизации лошадей»
- 26. Уралова С. От топота копыт // Ирбитская жизнь. 2010. 8 сент. С. 6.
- 27. Черевков М. Резвый значит первый // Восход. 2010. 15 сент. С. 4.
- 28. Шимолин В. А. // Нивы Урала. 2005. № 5. С. 31.
- 29.Юдин А. Не расстался с делом юности // Восход. 2008. 2 авг. С. 4.

Экскурсия в краеведческом музее МОУ «Пионерская СОШ» Тема «Ирбитский ипподром: вчера, сегодня, завтра»

Интерес к конным бегам во время проведения Ирбитской ярмарки был очень большим. Они проводились по замерзшему руслу реки Ирбит, финишировали лошади напротив главного ярмарочного павильона — Пассажа. На архивных фотографиях мы можем видеть мачту, стоявшую за зданием главного торгового центра, на ней поднимали флаг для того, чтобы на старте возле деревни Мельниковой устроители бегов могли пригласить участников следующего забега (показываем фотографии на витрине).

11 сентября 1900 года тюменский чиновник, владелец конного завода Ни-Михайлович колай Пейкер подал в Ирбитскую управу заявление с предложением открыть в городе ипподром (показ портрета). Просьбу удовлетворили в 1901 году и почти 2 года ушло на строительство. 26 января 1903 года состоялось долгожданное открытие. Располагался первый ипподром на территории современных кварталов по улице Белинского. В период ярмарки ипподром работал 3 дня в неделю, в остальное время 1 раз в неделю. Главное назначение ипподрома было в том, чтобы организовывать коммерческие азартные игры, которые приносили выигрыш. Лошади находились в частной собственности купцов и промышленников.

В 1917 году к власти в нашей стране пришла коммунистическая партия большевиков, сменилось государственное устройство. После гражданской войны встал вопрос о проведении испытаний лошадей, которые являлись одним из основных экономических ресурсов страны. Первые конные состязания в советском периоде жизни ирбитского ипподрома прошли в 1924 году.

С началом Великой Отечественной войны испытания лошадей в Ирбите были прекращены. Давайте обратимся к статье в городской общественно-политической газете «Коммунар» от 26 июля 1941 года в статье «Дадим красной коннице боевого коня». (участники занятия читают о том, лошадей колхоз-

ники отдавали для нужд фронта). Для нужд фронта только в начале войны было мобилизовано и отправлено на фронт более 2 тысяч трудоспособных лошадей.

В самые трудные месяцы Великой Отечественной войны, в 1941-1942 гг., в Ирбите был сформирован 11-й запасной кавалерийский полк, подготовивший для фронта несколько тысяч конников. К сентябрю 1941 года полк был полностью укомплектован и насчитывал 4468 человек, в том числе около 700 бойцов, призванных из Ирбита и соседних районов. Материальное обеспечение полка, питание обеспечивалось жителями города и района, из колхозов пригоняли табуны лошадей.

Лошади были отправлены на фронт или в хозяйства, а опустевшая территория ипподрома, по решению райисполкома, была отдана под строительство жилых домов для рабочих эвакуированного в Ирбит мотоциклетного завода.

Но, не смотря на тяжёлое положение, государство не забывало, что война закончится, и придёт время для восстановления племенного молодняка. Поэтому в соответствии с постановлением Центрального комитета коммунистической партии СССР от 12.05.1943 года «О мерах увеличения конного поголовья» и в связи с быстрым ростом молодняка в колхозах и совхозах района был вновь построен Ирбитский ипподром.

В 1946 году под нужды ипподрома был выделен участок земли между городом и деревней Мельникова. Начался период расцвета Ирбитского ипподрома.

Рысаков и тяжеловозов на испытания сюда везли не только колхозы и совхозы нашего района, но и хозяйства Байкаловского, Слободо-Туринского и других близлежащих районов (слушаем отрывки аудио экскурсии о породах лошадей). Нередко в Ирбит приезжали рысаки из Тюмени и Кургана. Сотрудники ипподрома проводили важнейшую работу. Здесь прошли тренинг и испытания тысячи лошадей рысистых пород, принадлежавших колхозным и совхозным хозяйствам ирбитского района. Об этой важной работе свидетельствуют документы «Достижения Ирбитского ипподрома» И «Достигнутые средние

резвостные показатели всех лошадей, участвовавших на Ирбитском ипподроме по годам и по возрасту в период с 1947 по 1969 годы» (показ документов)

Какие соревнования проводились чаще всего? (демонстрируем фотографии различных конных соревнований)

<u>Бега.</u> В этом виде состязаний коня запрягают в легкую тележку – качалку. В тележке размещается спортсмен. Лошади необходимо преодолеть трассу резвой рысью и обогнать остальных участников. Такие конные соревнования позволяли выявить лучших рысаков для дальнейшей племенной работы.

Популярны были и соревнования русских троек, где нужно пройти дистанцию предельно чисто и за минимальное время. В 1974 году тройка серых орловских рысаков, принадлежавших Ирбитской госконюшне, в Москве в период фестиваля «Русская зима» получила аттестат 1 степени Выставки достижений народного хозяйства.

Восьмидесятые годы XX века стали, последним ярким десятилетием в советском периоде истории ирбитского ипподрома. Здесь был построен новый корпус, в котором одновременно могли содержаться 80 лошадей, проходивших испытания на ипподроме. Действовало сразу несколько тренерских отделений, во главе которых стояли мастера-наездники с огромным опытом работы. При этом к общению и работе с лошадьми активно привлекалась городская молодежь.

Именно в это время были установлены рекорды дорожки практически для всех возрастных и породных групп лошадей, которые продержались по двадцать и более лет. Но самым ярким из них стал рекордный бег серого Погрома. В 1988 году в возрасте 3-х лет он преодолел 1600 метров стандартной дистанции за 2,11,8. Рекорд этот побит лишь недавно. А традиционным призом, разыгрываемом на Ирбитском ипподроме стал «Приз Погрома» для орловских рысаков трех лет. Одним из таких спортсменов —наездников был Сосновских Леонид Афонасьевич, прадед нашего одноклассника Прядеина Никиты. Воспоминания его бабушки и фотографии их семейного архива также включены в наше экспозицию

Однако жизнь ипподрома оказалась неотделима от жизни всей страны. Так развал Советского Союза, изменение в экономической ситуации стало для ипподрома сложным временем испытаний и надежд. Менялась форма организации и собственник учреждения, появились сложности с финансированием. В 2000- х годах коллектив работников Госконюшни продолжает заниматься племенной работой, разведением и испытанием лошадей рысистой породы, разведением породы русский тяжеловоз, которых продавали в хозяйства района, как рабочую тяговую силу. Также была и серьезная тренинговая работа с лошадьми для участия в конных турнирах на уровне области, округа, даже России.

Все дети любят лошадей. В 2001-2003 годах в нашей школе был организован кружок обучения верховой езде. Ребята с большим удовольствием ходили на занятия, ухаживали за лошадьми, кормили, чистили, ездили верхом и даже на качалках для наездников. Ежегодно проводились соревнования.

С 2004 года в конце лета стали проходить Открытые областные конноспортивные соревнования, гостями которых вновь становились конники из Тюменской и Курганской областей. И спортсмены, и зрители с удовольствием становились участниками этих праздников, ведь для многих наездников Свердловской области Ирбит стал одним из этапов профессионального становления, а зрители высоко оценили возможность приобщиться к одному из самых престижных и аристократичных видов спорта.

(фотографии ребят –участников клуба «Импульс») В 2011 году Госконюшня была расформирована и всех племенных жеребцов продали, остались только два - орловские рысаки Проток и Секрет. Также здесь содержится в частной собственности и Уэльский пони. Ребята продолжают заниматься в небольшом клубе любителей лошадей «Импульс». Сюда приходят не только дети, но и заинтересованные взрослые. Иногда люди приходят не на тренировку, а просто пообщаться с благородными животными или устроить интересную фотосессию

Крепкие узы связывают человека и лошадь. И независимо от того, какими темпами будут развиваться наука и техника, человек всегда будет нуждаться в

лошади. Для кого-то верховая езда - это хобби, для кого-то она может оказаться делом всей жизни.

На основе найденной информации мы поняли, что Ирбитский ипподром внес немалый вклад в историю нашего района. Наши лошади помогали на фронте во время Великой Отечественной Войны. Ипподром стал одним из этапов профессионального становления наездников и частью жизни многих людей, ведь все они с удовольствием посещали конные соревнования.

Ирбитский ипподром переживал в своей истории периода взлёта, развития. Сейчас время испытаний и надежд, остаются верны своему делу энтузиасты, которые сохраняют историю, популяризируют конный спорт, проводят экскурсии для всех желающих.

А сейчас мы предлагаем вам разгадать кроссворды, пройти тест, чтобы убедиться в том, что вы запомнили материал нашей экскурсии.

Мы –активисты школьного краеведческого музея, тоже можем внести посильный вклад в сохранение истории нашего посёлка.

Ребята, которые ходят заниматься верховой ездой, проводят для всех желающих экскурсии, среди них много учеников Пионерской школы.

Возможно, в результате нашей работы кто-то из школьников, когда вырастет, создаст свой бизнес –проект, займется племенной работой с лошадями, станет продолжателем славного дела развития конного спорта на Урале.

Интервью с Л.А. Паршаковой, директором МОУ «Пионерская СОШ» в 2001-2014 гг. о деятельности конноспортивной секции на базе школы (отрывок)

Секция верховой езды

Все дети любят лошадей. Имея на поселке государственную заводскую конюшню с ипподромом, в школе был организован кружок обучения верховой езде. Откликнулись на нашу просьбу начальник Петухов И.В. и его заместитель, Шотт К.И. Коллектив работников Госконюшни в то время серьезно занимался племенной работой, также была и серьезная тренинговая работа с лошадьми для участия в конных турнирах на уровне области, округа, даже России. Они занимались испытанием лошадей рысистых пород, разведением породы лошадей русский тяжеловоз.

Ребята с большим удовольствием ходили на занятия и, бывали на Госконюшне гораздо больше времени, чем было установлено расписанием. Занимались и девочки, и мальчики: ухаживали за лошадями, кормили, чистили, ездили верхом и даже в качалках для наездников. Ежегодно проводились соревнования. Результатом этой работы было поступление выпускников школы в Сельскохозяйственную Академию на различные факультеты.

Воспоминания Прядеиной Людмилы Леонидовны о своем отце, Сосновских Леониде Афонасьевиче.

Недавно из рассказа своей бабушки, Прядеиной Людмилы Леонидовны, я узнал о боевом и трудовом пути моего прадеда Сосновских Леонида Афонасьевича.

«Сосновских Леонид Афонасьевич родился 1925 году и жил в Ирбитском районе деревне Харлово. Совсем ещё мальчишкой, был призван на военную службу в 1943 году. После призыва он находился в зенитно-артиллерийском полку ПВО № 1997. Из учебного полка был переведён в действующую армию — 10-ю дивизию пушечной артиллерийской бригады Войсковой части № 30683. Самое яркое событие для артиллерийской бригады стала Бранденбургско-Ратеновская операция, за что получила почётное наименование «Бранденбургская». Были взяты города Бранденбург-на-Хафеле, Потсдам и Берлин. В боях полегло немало товарищей прадеда. День победы мой дед Леонид встретил в Берлине. В июле 1945 года мой прадед был демобилизован из армии и вернулся домой. За плечами у него лежал тяжёлый боевой путь.

После службы мой прадед вернулся в свой родной колхоз. Трудился на конеферме конюхом и наездником. Председатель колхоза закупал породистых крепких лошадей. Их готовили не только для труда, но и для участия в бегах на Ирбитском ипподроме. Любимцем его был вороной конь по кличке Злодей. Им все восхищались и одновременно побаивались. Много призовых мест занимали мой прадед Леонид и Злодей».





Воспоминания записал ученик МОУ «Пионерская СОШ» Прядеин Никита.